

# 上交所宣布终止 \*ST 长油上市

## \*ST 长油成央企退市第一股

上海证券交易所 11 日发布公告称, 经上交所上市委员会审核, 上交所决定终止中国长江航运集团南京油运股份有限公司股票上市交易。\*ST 长油也由此成为 2012 年退市制度改革以来, 首家因触发相关规则而被退市的沪市上市公司。

2007 年通过定向增发方式进入资本市场的长航油运, 背靠“国油国运”四大国有船东之一长航集团。上市以来, 长航油运也曾有

堪称辉煌的过往——2008 年, 这家运输巨头实现净利润 5.96 亿元, 较上年大涨六成。

然而, 全球金融危机带来的国际航运供需失衡、运价持续低迷, 令长航油运陷入持续亏损的境地。2010 年, 其回溯调整后的业绩为-1859 万元。此后的 2011 年和 2012 年, 亏损相继扩大为 7.54 亿元和 12.39 亿元。2013 年初, 连续三年亏损的 \*ST 长油被暂停上市。

3 月 22 日, \*ST 长油披露的年报显示,

2013 年度归属于上市公司股东的净利润为-59.22 亿元, 年末归属于上市公司股东的净资产为-20.97 亿元。信永中和会计师事务所对这份财务报表出具了“无法表示意见”的审计报告。

连续四年的亏损, 令 \*ST 长油触发上海证券交易所股票退市规则。这家曾经的绩优企业, 终将以“央企退市第一股”的身份尴尬离场。

根据沪市退市制度的相关规定, 上交所发布相关公告后五个交易日届满的下一交易日, \*ST 长油将进入退市整理期交易, 并于退市整理期届满后的次日被摘牌终止上市。

\*ST 长油在退市整理期届满之日后的 45 个交易日可以进入场外交易市场进行转让。上交所公告中要求公司立即就相关事宜作出安排。

据新华社

# 宁波首个企业分布式光伏电站昨开建

### 投资近 3000 万元 7 到 8 年可收回成本

昨天, 在北仑申洲工业园内, 一个 2.25 兆瓦的分布式光伏电站正式开建, 加上后续要建的二期工程总容量将达 3.5 兆瓦, 每年可为园区的工业生产提供至少 350 万千瓦时的电量。这是我市首个企业屋顶分布式光伏电站, 这个项目开了企业分布式光伏电站的先河, 让分布式光伏电站真正走入市场。

## 每年预计回报 400 万元

这一 3.5 兆瓦的屋顶分布式光伏电站项目总投资近 3000 万元, 在申洲建成后, 究竟会带来多少价值?

负责项目建设的宁波合大屋顶能源有限公司总经理周松成表示, 最基础的价值就是发电并网带来的投资回报。

按照分布式光伏发电“自发自用、余量上网、就近消纳、电网调节”的原则, 分析分布式光伏电站的收益, 主要有二块: 一块是自发自用部分, 宁波合大一般采取和屋顶业主合同能源管理节能收益分享的

模式, 给予屋顶企业光伏发电边发电边用部分 9 折的现行电价优惠, 按照这种折扣收取电费, 同时每发一度电还可获得相应的国家、省、市合计度电补贴约 0.6 元/度; 另一块是余量上网部分, 考虑屋顶业主及节假日的实际情况, 光伏发电时企业并不用电, 这样会有很大一部分直接上网, 这块国家按照脱硫电价 0.46 元/度收购, 同时每发一度电还可获得相应的国家、省、市合计度电补贴约 0.6 元/度。这二块的比例一般情况下为各占一半。

如此算来, 分布式光伏电站每发 1 度电的回报是 1.15 元, 而按照申洲 3.5 兆瓦光伏电站的装机容量, 预期每年会为园区工业生产提供 350 万千瓦时的电量计算, 其投资回报为 400 万元, 收回成本需要 7 到 8 年。

## 除了经济账 还要算“环保账”

北仑区经济和信息化局副局长郎忠飧认为, “分布式光伏电站带来的生态效益和环保效益, 价值远大于其投资回报。”

就以 10 兆瓦光伏发电项目为例, 算一笔“绿色账”。通常, 用燃煤火电机组发电, 每发电 1 千瓦时需消耗标准煤 340.6 克。如果建设一座 10 兆瓦并网光伏电站替代同等规模的燃煤火电站, 以年有效利用小时数等于 1475 小时计算, 每年发电 14750 兆瓦时, 将节约标准煤 5024 吨。

光伏电站的环保效益则以温室气体的减排数量来衡量。用燃煤火电机组发电, 除产生二氧化碳之外, 还将产生甲烷、笑气等温室气体。这些气体对温室效应的影响比二氧化碳更甚。如果用燃煤火电机组发电, 每发电 1 兆瓦时将排放相当于 1.069 吨二氧化碳的温室气体, 而基于太阳能是零排放的清洁能源, 一座 10 兆瓦并网光伏电站, 每年减排温室气体的数量将达到 15768 吨二氧化碳。

不仅如此, 建成一座分布式光伏电站, 其运营年限能达到 25 年, 节能环保的价值不可估量。市发改委和经信委相关负责人介绍, 至 2015 年末, 我市将新建光伏发电项目装机容量 370 兆瓦, 使我市成为我国光伏发电推广应用先进城市。

## 股市点评

### 等待比追逐更有机会

昨天指数仍然体现出主板强于中小板的格局, 虽全天震荡整理但市场偏强的态势并未改变。早盘受隔夜外盘科技股大幅调整的影响, 国内的科技股板块也出现快速下挫, 创业板指数一度调整幅度接近两个百分点, 而银行、券商的再次护盘引领市场企稳, 上海国企改革、博彩及白酒板块均有良好的表现。次新股板块受 IPO 重启时间窗口的不确定板块群体出现调整。

操作上, 市场做多的氛围在扩大, 但主线行情的清晰度没有足够明朗, 这样会导致盘面上热点会发散; 另外系统做多行情会对资金面要求较高, 短期的快速拉升容易导致后续力量不足进而行情演绎的时间会缩短。面对这样的博弈, 投资者要保持冷静, 既然市场给出了做多的方向就耐心进行布局, 优质的蓝筹股和行业龙头总会有表现的机会, 不用急于一时盲目追涨。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

# 血压计“以旧换新” 一周狂换 300 台



为加快落实《水俣公约》电子替代水银血压计限期规定, 我市血压计“以旧换新”于上月 29 日继续实施, 亮相首周就换回废旧血压计近 300 台, 仅有的几家兑换点被蜂拥而至的市民挤爆。主办方提醒广大市民, 持水银血压计或旧电子血压计到活动授权点最高可抵 200 元, 最好提前预约。咨询热线: 87485226、15372626212。

## 市民强烈换新为哪般?

### 水银血压计无异隐形炸弹

第一, 操作复杂。水银血压计需要同时听和看, 并且操作需要专业知识, 很多老年人做不到; 第二, 校准难。水银血压计要求每年校准一次, 可国内专业校准单位不向普通人开放, 无法按时校准, 准确度就大打折扣; 第三, 水银污染。水银的挥发性会造成室内空气污染, 损害身体健康。此次以旧换新, 等于送走

家中“隐形炸弹”环保处理, 还可获 200 元换购补贴, 市民都觉非常超值。

### 电子血压计也有使用寿命

电子血压计如使用多年不舍得淘汰, 极可能因测不准发生危险。另外, 小屏换大屏、非语音换语音等升级需求, 赶上 200 元补贴活动, 颇受市民欢迎。



# 头发变黑不再难 洗出黑发很简单

### 敬请关注宁波电视台千妃美特别推荐



效的办法。前些年曝光的含有对苯二胺等致癌物质的洗黑产品更是让人忧心。

千妃美创新的利用植物黑色素原液和纯中药草本成分, 不仅可以迅速黑发、护发, 不含有化学染发剂, 更可远离重金属危害, 解决白发问题, 避免白发再生和反复染发的困扰。

## 5000 盒千妃美免费送

紧急通知: 为了切实减轻白发者的经济负担, 早日远离化学染发的危害, 千妃美上市初期, 特举行大型“半价体验”活动。5000 盒免费送, 送完即止, 订购从速!

### 千妃美特惠三天

买 5 送 2 买 3 送 1

优惠每天仅限前 100 名, 电话预定优先! 全市免费送货, 货到付款! 免费咨询订购电话:

0574—87726387

### 千妃美重点推荐人群:

满头白发的中老年人: 洗发后, 变得年轻!

两鬓斑白的中老年人: 使你越活越年轻!

频繁染发者: 用千妃美黑发、护发、护发一并完成, 不再为白发烦恼, 远离染发剂危害!

少白头者: 用千妃美快速黑发, 还你年轻风采!

海曙 信谊药店 (解放南路 55 号)

余姚 万隆百草大药房 (阳明西路 234 号)

慈溪 百诚大药房 (北二环中路 465 号 大润发超市旁)

镇海 太和堂药店 (车站路 86 号)

北仑 新城大药房 (新大路 430-432 号)

宁海 华泰中西大药房 (气象北路 10 号)

奉化 长生药店 (东门路 8 号)

### 警惕: 化学染发剂让你的身体“受伤”!

不管是少白头还是中年人早生白发, 以及老年人头发花白, 许多人解决的办法就是染发, 但用化学染发剂染发会让你身体“受伤”, 这类染发剂大都含有铅、汞等化学成分, 容易伤害头发表层的保护膜, 这些对人体有害的重金属可诱发其他疾病, 这是世界卫生组织早已公认的。

### 黑发, 请选择中草药产品!

首先, 染发剂染过的头发没有光泽, 不仅不美, 而且看上去就像戴着假发一样不自然, 其次, 每次染发维持不到两个星期, 新的白头发就长出来了, 头发上边黑下边白, 又得再染一次。这样反复下去既麻烦又浪费金钱; 更可怕的是化学染发剂诱发其他疾病, 长期染发无异于慢性中毒! 所以要想解决白发问题, 还是选用中草药产品!

### 千妃美: 只有自然的黑, 没有化学的毒!

白发人士: 无论是老年白发、花白, 还是神经性、遗传性白发或少白头, 一直以来都始终没有一种安全有

拒绝汞污染, 九安电子血压计入选环保部汞替代试点产品!

andon 九安电子血压计

# 旧血压计 最高抵价 200 元

市民持水银血压计或旧的电子血压计, 到活动授权点换购九安全自动电子血压计, 最高可抵 200 元。

九安荣誉: 欧盟 CE 认证, 美国 FDA 认证, ISO9001 认证

服务承诺: 两年保修, 终身维修, 终身免费检测校对

咨询热线: 0574-87485226 15372626212

以旧换新”活动地址: 江东区彩虹南路 285 弄蓬莱小区 8 号 (李惠利医院东大门对面)